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PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE  

DU 5 JUIN 2025 - 16 H 

 

ORDRE DU JOUR 
 

➔ Mot d’accueil du Président Gilles MERLET 
 

➔ Présentation du RAPPORT MORAL ET RAPPORT D’ACTIVITES 2024-2025 
- Bilan des objectifs de la saison écoulée, 
- Orientations et projets futurs. 

VOTE 
 

➔ Présentation du RAPPORT FINANCIER et projection sur la prochaine saison 
- VOTE 

 
➔ Questions/Réponses 

 

Le Président Gilles MERLET ouvre la séance en remerciant les adhérents d’être venus en nombre. Le 

quorum de 180 est atteint, avec 160 présents et 109  adhérents représentés par procuration, soit 269.  

L’assemblée peut donc valablement délibérer. En préambule, il est acté que les votes se feront à main 

levée, personne ne s’y opposant. 

Il remercie et nomme l’ensemble de nos partenaires qui contribuent à la réussite de chaque saison. Aussi, 

il rappelle que depuis la dernière élection en 2024, les membres du conseil d’administration sont au 

nombre de 12, pouvant se répartir sur les domaines suivants :  programmation des conférences, 

communication, informatique, organisation logistique (commission convivialité, accueil et enregistrement),  

secrétariat, trésorerie,  démarches officielles…. 

Le CA a élu son bureau représenté par Gilles MERLET – Président – Jacqueline LAPORTE – Vice 

Présidente et Secrétaire, et Monique DOUCHEMENT – Trésorière.  

 

1 - RAPPORT MORAL ET RAPPORT D’ACTIVITES (bilan des objectifs de la saison 

écoulée, orientations et projets futurs) 

 

1.1 - Compte-rendu de la saison écoulée : 

L’UTL compte désormais 720 adhérents soit une progression de 2,6 %. Les graphiques présentés 

illustrent la composition de ce public. Cette année encore, on peut constater qu’il se renouvelle avec 208 

nouveaux adhérents pour 189 perdus. 
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Bon nombre des conférences données (37 hors les 2 sorties culturelles) ont rencontré un franc succès. Le top 10 

est le suivant : 

- Le Nouvel ordre international 253 présents 

- L’Ukraine    207 

- L’Islande    196 

- La Turquie    180 

- L’Elysée au féminin  162 

- Les chemins de traverse  161 

- Les canaux de Suez  160 

- Dans les forêts française  148 

- Architecture « Gaudi »  147 

- La diplomatie Vaticane  146 

 

L’absentéisme est en moyenne de 15 %, ce taux est élevé du fait du report de la conférence « Simone de 

Beauvoir » qui a entraîné des défections. Nous nous sommes attachés à programmer des conférences 

uniques et à éviter les cours magistraux, ce qui contribue au bon score de fréquentation. 

Nous avons enregistré 4312 inscriptions aux conférences et 5099 entrées en totalisant toutes les dates. 

La moyenne des conférences achetées par adhérent est de 6, en augmentation de 1 par rapport à la 

saison antérieure. 

 

Ce bilan positif a malgré tout connu aussi quelques déboires : 

- La conférence sur le tatouage n’a pas été une réussite 

- l’annulation pure et simple de la conférence 19 « Bernadette Chirac » suite à la défection du 

conférencier, sans possibilité de report 

- La conférence 30 sur l’Histoire des Jeux et des Jouets n’a pas rencontré le succès attendu ce 

qui nous a fait renoncer à l’exposition de poupées. L’accroche de présentation du sujet n’était 

sûrement pas bonne. 

 

Le Président rappelle que le programme est construit un an à l’avance pour pouvoir réserver les 

conférenciers et les salles. Nous sommes déjà en prospection pour des conférences possibles au 

printemps 2027. 

Suite au questionnaire adressé aux adhérents perdus, il a été relevé par certains que le temps de débat 

en fin de conférence n’était pas suffisant. Il est rappelé que le débat est nourri par les questions des uns 

et des autres mais nous devons aussi y mettre parfois un terme pour permettre au conférencier de prendre 

un train pour rejoindre la capitale. 

 

La location des salles reste toujours un point difficile par la rareté et la vétusté de certaines. Nous avons 

rencontré des élus de la Mairie pour aborder ce sujet. Aucun espoir d’avoir une restauration de la salle 

Paul Valéry à moyen terme. Nous avons obtenu la gratuité de la salle de la Goubaudière pour la tenue 

chaque année de l’assemblée générale et la gratuité de la salle Paul Valéry sur 4 locations  par saison. 

 

Les membres du bureau ont rencontré les responsables d’UTL régionales à l’occasion d’une réunion à 

l’initiative de l’UATL d’Angers. Etaient aussi présents les responsables de fédérations proposant des 

services d’accompagnement moyennant adhésion payante. Nous envisageons de poursuivre les 

échanges avec l’UATL d’Angers et l’UTL de Saumur, plus proches de nous et de notre mode de 

fonctionnement surtout avec Saumur.  
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1.2 -Objectifs pour la saison 2025-2026 : 

- Refonte du site internet (présentation à suivre) 

- Mieux communiquer avec les lycées pour faire venir des classes aux conférences adaptées 

- Poursuivre notre partenariat avec le Passage Culturel pour des séances de dédicaces en fin 

de conférence (en plus grand nombre la saison prochaine) 

- Proposer l’adhésion gratuite aux étudiants et demandeurs d’emploi 

- Poursuivre des partenariats avec les associations choletaises : le GAP notamment 

- Proposer des conférences gratuites en plus grand nombre et se caler sur un prix maxi de 8 €, 

et ce alors que les coûts supportés en location et en honoraires de conférenciers sont plus 

élevés 

- Participer au salon du « BIEN VIEILLIR » à Angers sur un stand partagé avec l’UATL Angers 

et l’UTL de Saumur 

- Renouveler notre participation au forum des Associations à Cholet en Septembre prochain 

- Investissement d’un nouveau vidéo-projecteur pour meilleure qualité de projection 

 

 

 

Jacqueline LAPORTE – Vice Présidente & Secrétaire – présente les actions d’attractivité qui permettent 

de fidéliser les adhérents mais aussi d’en attirer de nouveaux. Elle rappelle que le nombre d’adhérents 

perdus nous oblige à repenser notre fonctionnement, à nous renouveler dans la proposition. Le 

questionnaire adressé à ceux qui ne se sont pas ré-inscrits ne révèle aucun désintérêt pour l’UTL mais 

plutôt une envie de s’orienter momentanément sur une autre activité. 

 

L’OPÉRATION PARRAINAGE SUR LES CONFÉRENCES D’AVRIL ET MAI 

En 2023-2024 : 22 personnes ont été parrainées, 10 d’entre elles ont adhéré en 2024-2025 soit 45 %. 

Sur la saison en cours, 20 personnes ont été parrainées et sont invitées à venir découvrir le programme 

à la fin de cette AG. 

 

L’OPÉRATION « FORUM DES ASSOCIATIONS » 

Sur 40 contacts pris, 9 personnes ont adhéré. Cette rencontre est aussi importante car force est de 

constater que l’UTL véhicule une image trop « universitaire » qu’il faut donc déconstruire. Notre action est 

de démontrer que nos conférences sont accessibles à tous sans pré-requis et qu’elles ne conduisent pas 

à une formation diplômante. 

 

L’OPÉRATION « PASS’ SAVOIRS » 

Lancée en Septembre 2024, cette opération n’a pas rencontré le succès espéré. Il est rappelé qu’il s’agit 

d’un coffret cadeau d’une valeur minimale de 40 € permettant à une personne de découvrir l’UTL et de 

choisir des conférences dans l’enveloppe offerte. L’UTL offre l’adhésion la première année. La durée de 

validité du coffret couvre deux saisons. 

 

LA REFONTE DU SITE INTERNET 

Face aux problèmes rencontrés avec l’ancien prestataire et aux coûts exorbitants proposés pour des 

développements devenus nécessaires, il a été décidé en Février de consulter d’autres sociétés sur un 

cahier des charges remis complètement à plat. L’objectif premier est d’alléger le temps passé par l’équipe 

dans la gestion courante des activités, soit : 
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- Supprimer le fichier qui est tenu manuellement pour les adhérents non informatisés et les 

intégrer sur le site pour n’avoir qu’un seul et unique fichier. 

Ainsi, nous enregistrerons toutes les commandes papier sur Internet, ce qui facilitera les 

extractions, les éditions, les envois de mail et de sms et limitera les erreurs.  

- Gérer les avoirs pour rembourser les adhérents en cas d’annulation de leur part dans les délais 

fixés ou en cas d’annulation de conférence. Un avoir sera généré systématiquement sur le 

compte de l’adhérent qui pourra le déduire d’un nouvel achat. Ainsi, l’UTL ne gèrera plus les 

reports, chaque adhérent utilisera son avoir pour choisir une nouvelle conférence. 

- Envoyer des SMS de rappel à tous les adhérents qu’ils aient fait leur achat par internet ou en 

version manuelle : sms de rappel la veille des conférences, sms d’information pour une 

conférence annulée ou reportée…. 

- Dynamiser le site et apporter de nouvelles fonctionnalités : notamment intégrer sur le site des 

liens Youtube ou teasers 

 

 

5 sociétés ont été sollicitées. Le développement de notre nouveau site a été confié à la société choletaise 

ISTUDIO. Les adhérents recevront en août une communication par mail sur les nouveautés. Visuellement, 

il n’y aura pas de bouleversements majeurs, comme constaté sur les diapos présentées. 

Le site actuel sera fermé le 6 Juin avec un message indiquant sa refonte en cours pour une ouverture au 

1er Septembre 2025. 

 

L’UTL tiendra une permanence le 11 septembre AM à la salle de la Bruyère pour initier ou conforter les 

adhérents à l’utilisation du site Internet. Lors de la journée d’inscriptions prévue le 15 Septembre, l’équipe 

créera les comptes des adhérents sur place et saisira leur commande. 

 

Le Président soumet au vote. Aucune abstention ni refus n’étant enregistrés, le rapport moral et le 

rapport d’activités sont approuvés à l’unanimité. 

 

2 - Présentation du RAPPORT FINANCIER et projection sur la prochaine saison 

 

Monique DOUCHEMENT – Trésorière – présente le rapport financier de la saison 2024-2025, arrêté au 

31 MAI. 

DEPENSES : 74 K€ 

Concernant les postes les plus importants : 

• les frais de fonctionnement informatique, liés à l’hébergement et la maintenance du site, aux envois 

de SMS aux adhérents, ainsi qu’aux premiers développements du nouveau système informatique 

qui sera mis en place en septembre 2025 

• les honoraires des intervenants ont augmenté de 12,7% par rapport à la saison précédente 

• les frais annexes aux conférences (déplacement, réception) ont baissé en moyenne de 16% 

• les frais de location de salles ont augmenté de 11,4% 

• les livrets représentent aussi un poste important de dépenses 
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• à noter que les charges du traiteur pour le cocktail de cette assemblée seront portées sur la saison 

prochaine 

Nous avons pour la première fois introduit la valorisation du bénévolat estimé à 21329 € pour 1580 heures 

passées par les membres du CA sur l’exercice. Nous retrouvons comme sur l’exercice précédent la 

contribution volontaire en nature de 5255 € correspondant à l’avantage consenti par la mairie pour la 

location des salles à tarif réduit. 

Pour information, le prix moyen des honoraires des conférenciers est de 265 € (hors indemnisation trajet) 

et le montant moyen de location de salles est de 182 €. 

RECETTES : 85 K€ 

C’est une saison très positive, le programme des conférences a été très apprécié. 

Aussi, le nombre d’adhérents cette année a augmenté de 2,6% ainsi que le nombre des entrées aux 

conférences (20,1%) par rapport à la saison dernière. 

Le montant des recettes liées aux inscriptions a légèrement baissé de 2,5%, car après les très bons 

résultats de la saison dernière, le prix moyen des conférences a été réduit de 6%. 

TRESORERIE 

Le résultat positif de 11 K€ cette saison permet de financer la deuxième partie des développements 

informatiques du nouveau système sans entamer les réserves cumulées des années précédentes. 

Afin de faire profiter nos adhérents de ce bon résultat, le prix moyen des séances sera à nouveau réduit 

l’année prochaine de 12,6 %. Il permet aussi d’accéder à des conférenciers de renom dont les honoraires 

sont souvent plus élevés. 

Le Président soumet au vote. Aucune abstention ni refus n’étant enregistrés, le rapport financier est 

approuvé à l’unanimité. 

 

3 – Questions/réponses 

A la question concernant l’accès aux comptes personnels des adhérents à l’ouverture du nouveau site : 

les coordonnées de chacun seront transférées automatiquement y compris l’adresse mail qui restera 

l’identifiant. En revanche chacun sera invité à choisir un nouveau mot de passe. 

-------- 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 17 H suivie de la présentation du prochain programme 

par Gilles MERLET. 45 conférences sont programmées sur des thèmes très variés, pour certains jamais 

abordés à l’UTL. 49 dates. 5 conférences gratuites dont 2 données par des adhérents de l’UTL. 

 

Gilles MERLET -  Président     Jacqueline LAPORTE - Vice-Présidente & Secrétaire

             

 Jacqueline LAPOR           

               

 

 

 


